

市政府召开第141次 重点项目建设周例会 乔彦强等出席

本报讯 (记者 张俊霞) 3月28日,市政府第141次重点项目建设周例会召开。市委常委、常务副市长乔彦强,市政协副主席、市发改委主任荣之光出席会议。会议研究了全市稳经济重要项目集中攻坚行动2023年工作方案有关问题、市重点建设项目建设分包工作有关问题、第二批地方债专项债券项目有关问题、第五期“三个一批”项目综合考评情况和第六期“三个一批”项目迎评工作有关问题4个议题。会议针对每个议题逐项听取相关情况汇报并对工作中存在的问题进行分析研究,提出意见和建议。

持续巩固拓展脱贫攻坚成果 有力有序抓好乡村振兴

本报讯 (记者 刘丹) 3月28日,市人大常委会党组成员赵坤炎带领市人大常委会视察组深入西城区、舞阳县,对我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行专题视察,并召开座谈会。

当天上午,赵坤炎一行先后来到西城区阴阳赵镇水坑赵村、舞阳县吴城镇北高村、舞阳县乡村振兴产业园、舞阳县文峰乡大汉李食用菌帮扶产业园等地,察看农村人居环境整治、产业发展及帮扶、脱贫户及监测户生产生活等

全市涉企行政执法突出问题专项监督工作启动

本报讯 (记者 郭勇峯) 3月28日,市纪委监委召开2023年优化营商环境监督治理暨涉企行政执法突出问题专项监督工作会议,研究部署全市纪检监察机关优化营商环境监督治理重点任务,全面启动涉企行政执法突出问题专项监督工作。

据介绍,此次专项监督主要聚焦执法不规范、不严格,过度执法、粗暴执法,趋利逐利执法、选择性执法,多头检查、重复检查,吃拿卡要、以权谋私五类问题,通过自查自纠、调研督导、推动整改、总结提升四个步骤及方式,对在2021年1月1日至2023年3月31日期间办结的涉企行政执法案件开展专项监督,通过纠治突出问题,推动优化法治化营商环境。

市纪委监委相关负责人要求,全市各级纪检监察机关、司法机关和涉企行政执法部门要不折不扣抓好工作落实,真正通过专项监督推动一批问题整改、办理一批问题线索、通报一批典型案例、完善一批制度机制。

读红色经典 做有志少年

本报讯 (记者 蒋中刚) “第一次戴红领巾时,老师说红领巾是五星红旗的一角,五星红旗是由革命先烈的鲜血染红的。那时,我还不懂其中的含义;现在我明白了,正是革命先烈用鲜血和生命才换来了我们现在的幸福生活。”3月28日下午,在市烈士陵园广场参加“读红色经典 承先烈遗愿 做有志少年”读书活动的市实验小学四(3)班少先队员康佳怡说。

据了解,本次活动由书香漯河建设工作专班办公室和市

实验小学共同举办,400余名小学生通过重温赵伊坪烈士和戍边英雄王焯冉烈士的故事,朗诵方志敏烈士的《可爱的中国》、梁启超先生的《少年中国说》和诗人阿蒙的诗作《英雄》,学习革命先烈的伟大精神,争做新时代好少年。

活动现场,市实验小学党支部书记、校长张洁春为孩子们上了一堂生动的思政课。最后,师生们排着整齐的队伍,依次将鲜花摆放在烈士墓前,表达对革命先烈的哀思和敬仰。

声 明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

遗失声明

92411102MA43DKYW0N)丢失,声明作废。

●郾城区沙北员记汉中大刀米皮店营业执照正本(注册号:411103610190394)丢失,声明作废。

●河南进口肉类指定口岸漯河查验区服务中心于2022年6月丢失事业单位法人证书正本(证号:141110000422),声明作废。

●经营者张广辉营业执照正副本(统一社会信用代码:

创建风景线

城市更智慧 管理更精细

■本报记者 张玲玲

乔彦强指出,重点项目建设是经济发展的强大引擎,市直有关部门、各县区要树牢“项目为王”意识不动摇,按照省委、省政府有关要求,进一步明确目标任务,压实责任,营造抓项目、促投资、拼经济的浓厚氛围。要针对具体工作、具体目标,坚持问题导向,建立完善推进机制,通过项目交办、领导分包、专班推进、督导奖惩等方式方法,有力推动项目建设取得实效;要立足强优势、补短板,深入研究谋划项目,加强协调对接和调度,持续推动我市重点项目建设走在全省前列。

内。”电动车要停放在蓝色的非机动车停放区域内。”3月27日上午,在市区海河路,市城市管理综合执法支队郾城大队沙北中队中队长刘建伟带领执法人员进行常规巡查,发现问题现场解决。

“为进一步提升城市精细化管理水平,我们采取车辆巡查、定人定岗、专项突击等方式,分时段加强对主次干道、背街小巷等各类影响市容市貌的问题进行全面整治,发现一处整治一处,确保市容市貌整洁有序。”刘建伟说。

与此同时,在市智慧城市管理中心,多名座席员正在市城管可视化(快

反处突)综合指挥平台忙碌着。“豫LXXXXX车主,您已进入违停区域,请尽快驶离。”一名座席员向在海河路违法停车的司机喊话。几分钟后,违停车辆司机在现场执法人员的劝导下驾车离开。

“我们24名座席员各有分工,通过语音喊话,分别对流动经营、出店经营等行为进行纠正,未及时整改的问题信息以及系统自动抓拍的预警信息,通过平台迅速派发;各执勤点的执法人员通过单位配备的城管通及时接收派发信息,5分钟到达现场、10分钟处置问题。”市城市管理综合执法支队指挥调度

和应急室副主任苗人杰说,快反机制的应用不仅大大提高了问题处置效率,而且避免了盲目低效的巡查和出勤。

“目前,我们的平台与网格互为补充、上下联动。网格人员不仅能及时办理平台派发的案件,而且对自己在巡查中发现但无法解决的问题,会通过微信工作群进行上报。平台座席员对网格群里上报的信息进行实时收集,通过专门研判、及时派发、跟踪落实,确保事事有人管、件件有回音。”苗人杰说,通过“平台+网格”的工作模式,形成了线上线下有机结合、闭环管理的工作机制,促进了网格精细化管理的全方位落实。

老旧小区改出居民幸福感

■本报记者 杨旭

道路平坦整洁、墙面粉刷一新、车停有序……3月27日上午,记者走进召陵区翟庄街道东方社区盛隆碧水湾小区时,很难将眼前的景象与脏乱差联系在一起。

市民张俊玲从2005年起就住在盛隆碧水湾小区,对小区的变化,最有发言权。“以前小区绿化带里杂草丛生,还有人毁绿种菜、私搭乱建。”张俊玲说,“汽车、电动车乱停乱放。一些人私拉乱扯电线给电动车充电,存在安全隐患。”

去年,翟庄街道开始对盛隆碧水湾实施改造,重新铺设了路面,规划了水

电管线、停车位,老旧小区焕然一新。“你看我们小区的车停得多整齐,这样大家进出很方便。每天有专人打扫卫生。环境好了,居民素质也提高了,看见垃圾都会主动捡起来。”说起小区变化,张俊玲满面笑容,“这些是新安装的健身器材,我们在家门口就能锻炼身体。楼梯外墙也都粉刷了,看起来就跟新小区一样,住着心里舒坦。”

最近让居民欣喜的是水电改造。居民刘书枝告诉记者,以前他们喝的是地下水深井水。为了家人的健康,她经常购买桶装纯净水或在社区直饮水站买水,既不方便,又不实惠。经过老旧小区改造,一家人喝上了安全放心的自来水。

和盛隆碧水湾小区的情况相似,去年,经过经济技术开发区管委会的改造,位于市区衡山路与漓江路交叉口附近的阳光花园小区实现了美丽蝶变。

“水泥路坑坑洼洼,一到下雨天就积水,影响出行。”“路灯不亮,晚上出门只能摸黑。”在阳光花园小区,居民纷纷向记者述说小区曾经存在的问题。

短短一年多时间,阳光花园小区旧

貌换新颜。水泥路变成了平整的柏油路,女贞树换成了玉兰树、桂花树,小区照明设施也已完善,居民夜间出行不再是问题。“小区还增加了凉亭、座椅和健身器材,孩子们有了玩耍的地方。锅炉房被改造成了车棚和老年人活动场所。”居民李超杰说,“小区的变化用天壤之别形容一点都不夸张。居住在这里,幸福感油然而生。”

建设全国文明城
巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

胡军娜: 养殖户的贴心人

■本报记者 杨旭

今年45岁的胡军娜是源汇区水产技术推广站的一名渔业科技推广员。从业二十多年来,她扎根基层,为养殖户提供技术指导,引导他们走上致富之路。

“胡军娜是我们养殖户的贴心人,有问题给她打电话,她立刻就来解决。”在3月27日的采访中,源汇区向阳乡曹店村的养殖户曹四兴说。

曹四兴清楚地记得,2021年开春升温后,不少养殖户的鱼出现“趴边”现象,还有的身体溃烂。大家都心急如焚。

胡军娜得到消息后立即前往,开展水质检测、鱼体采样、镜检,并通过比对分析得出结论:发病池塘鱼体患上了病毒出血性烂鳃病,俗称“鱼瘟”。

随后的一周里,胡军娜蹲守在鱼塘边,带领养殖户一起往水里泼洒微生物制剂,调控水质,并对鱼体进行应急处治,待鱼体稳定后,又用中药三黄散杀虫,做全池消毒处理。最终,养殖户的问题得到解决。

养殖户有问题找胡军娜,没有问题的时候,胡军娜也会主动来到他们身边。万富友在源汇区空冢郭镇后袁村承包了40多亩鱼塘。他告诉记者,每年8月是水产养



胡军娜(左二)为养殖户检测水质。

受访者供图

道德模范 风采

殖的关键期,担心持续高温天气对水产养殖产生不利影响,胡军娜总是不请自来,顶着烈日为自己的鱼塘“把脉”。“胡军娜把我们这些养殖户放在心里,大家都很尊重她。”万富友说。

为了满足广大养殖户对技术的需求,2013年,胡军娜请辞行政职务,一边奔波于乡村鱼塘之间,一边潜心研究渔业技术。针对种鱼孵化率低的问题,胡军娜发明了一种淡水渔业杂交用孵化器。这种孵化器能均衡平稳供氧,不会引起水体较大动荡,避免鱼卵相互碰撞,提高了孵化率。针对同一孵化器设备容易出现水过滤装置堵塞、不方便清洗、滤网寿命短等问题,她又发明了一种淡水养殖孵化用过滤装置……她主持编写渔业养殖专著5部,获得授权国家发明专利6项,实用新型专利9项,其中5项专利技术在全省示范推广。

同时,胡军娜通过多种途径开展学术交流和专业技术人才培养,带出了一批新型乡土渔业实用人才,助力我市现代渔业产业和休闲渔业持续发展。

2020年,胡军娜被农业农村部表彰为全国“最美渔技员”;2021年,她被农业农村部评为全国渔政执法先进个人;去年,她获得农业农村部颁发的全国农牧渔业丰收奖,并荣登2022年第二季度中国好人榜。这更坚定了胡军娜深耕渔业的信念。“希望通过自己的努力,帮助养殖户创造更多经济效益,助力漯河渔业不断发展壮大。”胡军娜说。

老旧小区展新颜 幸福漯河新答卷

“以前,小区比较脏乱,很多居民不愿意住。现在,小区环境变好了,不少人准备搬回来。”3月24日,在郾城区白云山路西侧的嘉和苑小区,小区业委会负责人关许可告诉记者,去年7月该小区重新修了道路,粉刷了内外墙,加装了32个摄像头,设置了120个电动车充电桩和55个新能源汽车充电桩。改造后,小区焕然一新,环境明显改善。

走进沟张农贸市场,一条由南至北的主通道平整宽敞,通道两侧的柜台上,各类食材分类摆放,采购的市民络绎不绝。“以前,这个市场可不是这样的,现在变干净了,来买菜的人也越来越多。”在附近居住的杜雪英刚刚买了面条。据她介绍,以前这个市场路面坑洼,下雨积水,经营无序。改造后,这里和生活超市差不多,逛着也舒心。

很多市民发现,一个个老旧小区和背街小巷正在悄然变身。倾心民生重改造,“改”出了群众幸福新生活。五年来,我市新开工棚改项目28个,建成1.13万套商品房和1.98万套回迁安置房。老旧小区累计改造1204个,惠及居民近9万户。

基础设施是一座城市的骨架和支撑。一系列硬件设施的不断完善,为深化全国文明城市创建提供了强大的硬件保障,也让百姓得到了看得见、摸得着的实惠。

两河四岸好生态,幸福画卷渐次开。如今,漯河城区风景如画,到处呈现出一派欣欣向荣的景象,城市功能日趋完善,城市品位不断提升。全市上下凝心聚力,高质量推动全国文明城市创建向更高水平的全国文明典范城市迈进,让城市更美好,让人民更幸福。

“来这里可以爬小桥,还能玩沙子,孩子特别喜欢这儿。”3月26日下午,正带着4岁女儿在小南湖湿地公园游玩的市民徐颖说。春天的小南湖湿地公园,新柳萌芽,处处皆景。据了解,西城区不仅打通了18公里环城水系,还建设了一批特色水系公园,“中原生态水城”的美誉在这里得到了直观体现。

白鹭不仅是大自然的“生态检验师”,也是大气和水质的监测鸟。如今,越来越多的市民可以轻松捕捉到白鹭翩飞的镜头,人与自然和谐共生的景象已成常态。

近年来,我市已建成120公里生态水系,新增绿地约1000公顷,人均公共绿地面积居全省前列。这种诗意的生活,如今在漯河变得越来越触手可及,“水”“绿”底色已成为漯河实现可持续发展的法宝之一。

目前,沙澧河二期工程已经基本完工。我市新增加绿地面积约5385亩,形成2800万立方米的城市湖泊,减轻城市防洪压力,实现了生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

“里子”“面子”一起抓
内外双修提颜值

“以前来景区,要多绕好几公里。大

桥通车后,公交车直达,自己开车来更快。”3月25日下午,漯湾古镇景区负责人李娟告诉记者,五台山路澧河大桥去年3月通车后,每天的客流量新增了十几倍。

平整宽阔的路面、完善的道路标识标线、顺畅有序的车流,勾画出一幅生动的城市出行画面……3月27日,记者在市区牡丹江路与解放路交叉口看到,路面车辆有序、快捷通行。市民出行的幸福感,在这些陆续投用的道路上得到了最直观、生动的体现。随着一条条道路的逐步打通、改造和提升,四通八达、纵横交错的交通路网,正在让这座城市的节奏快起来,也让市民出行更加便捷。

“道路两侧的人行道更宽了,人车混行现象减少了,通行更加顺畅。”3月27日,记者在市区海河路和黄山路等地走访时,听到群众纷纷称赞乐道建设。

乐道建设作为一项重要的民生工程,不仅是打造城市慢行系统、提升群众幸福指数的现实需要,更是推进百城建设提质工程、城市更新行动和建设更高水平全国文明城市的重要举措。目前,我市累计投入资金2.3亿元,建成乐道693公里。到2025年年底,我市将建成1000公里以上覆盖漯河市全域的乐道系统。

“五年来,我市先后投资1100多亿元,实施城建交通项目1355项。这是漯河住建史上资金投入最多、建设力度最大、建设项目最多的一个时期,也是城乡面貌变化最大、惠民力度空前的一个时期。”市住建局党组书记、局长舒畅介绍,我市共新建、改造道路124条2254公里,打通断头路54条48.1公里,新建、改造市区道路交叉口31个,对京广高速南站、宁洛高速西站入市口进行升级改造,城

区主次干道及支路达229条,建设跨河桥梁20座、跨铁路桥涵15座、跨高速桥涵12座,新建、改造市区桥梁15座。

实施城区防汛“夏病冬治”和供热设施“冬病夏治”整改提升工程,绣好“面子”做实“里子”,是我市百城建设提质工程的重要内容。

“以前一下大雨,经常蹚着积水出门。雨污分流工程完工后,积水的路段雨后两个小时,水就退去了,雨污分流效果明显。”家住祁山路附近的市民王爱芳深有感触。2018年起,我市大力实施城区防汛“夏病冬治”,把雨污分流工程作为民生工程摆上了重要议事日程,全面完善城市排水设施。五年来,我市累计改造完成雨水管网188公里、污水管网84公里,367个小区、单位实现了雨污分流,中心城区覆盖率78%;全市建成泵站39座,整治城区积水点142处,对承担城区外排任务的塔河、唐江河、马沟等6条城市外围河道进行了综合治理,疏浚河道53.3公里,切实提升了排水泄洪标准。自2021年7月中旬以来,城区经受了历次超强暴雨考验,雨污分流成效显著,得到了市民的充分肯定。

在市区柳江路康平小区换热站,一套崭新的智慧供热设备令记者耳目一新。据了解,周边7个小区和2所学校均在这所换热站的服务范围之内。近年来,我市全力以赴做好供热设施“冬病夏治”整改提升工作。去年年底,我市完成市区65条道路供热主管网建设,铺设供热主管网207公里,累计投入主管网建设资金15亿多元;建成换热站168座,供热面积达1111.53万平方米,惠及200多个居民小区、100多个单位和200余家企事业单位。全市44个小区集中供暖遗留问题均得到有效解决,群众反映良好。

在市区柳江路康平小区换热站,一套崭新的智慧供热设备令记者耳目一新。据了解,周边7个小区和2所学校均在这所换热站的服务范围之内。近年来,我市全力以赴做好供热设施“冬病夏治”整改提升工作。去年年底,我市完成市区65条道路供热主管网建设,铺设供热主管网207公里,累计投入主管网建设资金15亿多元;建成换热站168座,供热面积达1111.53万平方米,惠及200多个居民小区、100多个单位和200余家企事业单位。全市44个小区集中供暖遗留问题均得到有效解决,群众反映良好。